

ЛАГУНОВА ПОЛИНА АНТОНОВНА



Родилась Полина Антоновна 20.09.1920 в д. Липаки Хотимского района Могилевской области. Прожила 92 года. Два сына, 4 внука и 7 правнуков.

После войны проживала в д. Коптевщина Несвижского района Минской области. Работала медсестрой в Лысицком Фап.

Полина Антоновна рассказывала:

«С высоты 60-летия Победы я вспоминаю войну с чувством глубокого сожаления о погибших и гордостью за тех, кто выстоял и принес нам эту Великую победу. Мне было 20 лет, когда фашисты напали на нашу страну. Я тогда после окончания медучилища работала медицинской сестрой в военном госпитале в Белостоке».

Наша часть отступила, и под Волковском я попала в плен. Фашисты молодых девчат привели на железнодорожную станцию для отправки в Германию. Но мне повезло.

Местные жительницы с котомками и кошелками шли на рынок. Одна старушка незаметно сунула мне в руки корзинку с овощами и повела с собой. После мне удалось связаться с партизанами из отряда имени Г.К. Жукова (03.1943–10.07.1944) Партизанские формирования Барановичской области в годы Великой Отечественной войны. Была фельдшером, связной, разведчицей.

Рисковали люди на фронте, рисковали и в тылу врага.

Однажды ездила в отряд оказать помощь раненому командиру. Медицинскую сумку спрятала под телегой. По дороге назад нас остановили немцы. Ехали они на мотоциклах и явно спешили, это и спасло нас. Объяснила, что ездила проведать родственницу. А ехала я с Андреем Романовичем Абрамовичем, который был партизанским связным и впоследствии сидел в лагере смерти «Колдычево». Нас отпустили. Было страшно? Конечно, но то, что наше дело правое, давало силы на выполнение все новых и новых заданий.

И такой долгожданной была Победа!

Сразу после освобождения Несвижского района пошла работать на Лысицкий Фап. Отсюда и пошла на пенсию. Но и теперь, когда просят, помогаю больным».



Материалы предоставила
Гецман Екатерина Михайловна
старший преподаватель кафедры
«Электрические системы»

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

Е. М. Гецман

**ЛАГУНОВА
ПОЛИНА АНТОНОВНА**

Минск БНТУ 2020